

**PROIECTE DE ASISTENȚĂ EXTERNĂ – beneficiar**  
**MINISTERUL INFRASTRUCTURII ȘI DEZVOLTĂRII REGIONALE**  
*(în curs de implementare)*

Nr.	Denumirea Proiectului	Donatorul/ partenerul de dezvoltare	Implementator	Valoarea proiectului (EURO/USD)	Perioada de implementare	Scopul și activitățile principale ale proiectului	Sectorul	Progresul (situația la 31.03.2024)
<b>TRANSPORTURI</b>								
1.	<b>Programul de cooperare tehnică între Direction Générale de l'Aviation Civile of France și Autoritatea Aeronautică Civilă a Republicii Moldova</b>	Direction Générale de l'Aviation Civile, Republica Franceză	Autoritatea Aeronautică Civilă (AAC)	-	2022-2026	Cooperarea în transpunerea legislației, elaborarea și implementarea procedurilor, certificarea și supravegherea agenților aeronautici, instruirea personalului AAC.	<b>Transport aerian</b>	De la începutul proiectului până la data de 31.03.2024 au fost realizate activități comune destinate instruirii ale inspectorilor AAC pe domenii de competență.
2.	<b>Proiectul Parteneriatul Estic (EaP)</b>	EASA (Agenția Uniunii Europene pentru Siguranța Aviației)	Autoritatea Aeronautică Civilă (AAC)	4.5 mil. EURO (valoare totală pentru 5 state vecine EU: Moldova, Ucraina, Armenia, Azerbaidjan și Georgia)	2023-2026	Obiectivul general al proiectului este de a spori capacitățile de a implementa cerințele acquis-ului UE în domeniul aviației din acordurile privind spațiul aviatic comun și de a crește nivelul de siguranță a aviației civile în țările Parteneriatului estic prin îmbunătățirea nivelului de armonizare reglementară a beneficiarilor cu acquis, inclusiv în domeniile siguranței, protecției mediului, reglementării economice, securității, MTA și drepturilor pasagerilor. Totodată proiectul va sprijini beneficiarilor în stabilirea	<b>Transport aerian</b>	De la începutul proiectului până la data raportării au fost întreprinse următoarele acțiuni: -evenimentul de deschidere a proiectului (30.11.2023); - a fost elaborat orarul de implementare a proiectului.

Nr.	Denumirea Proiectului	Donatorul/partenerul de dezvoltare	Implementator	Valoarea proiectului (EURO/USD)	Perioada de implementare	Scopul și activitățile principale ale proiectului	Sectorul	Progresul (situația la 31.03.2024)
						unor sisteme de reglementare și supraveghere funcționale și eficiente în materie de siguranță.		
3.	<b>Planul anul de susținerea statelor-membre EUROCONTROL prin programul intern "Support to States"</b>	EUROCONTROL	Autoritatea Aeronautică Civilă (AAC)	-	2024	Asistență în implementarea aspectelor și acțiunilor legate de: <ul style="list-style-type: none"> <li>• gestionarea spațiului aerian;</li> <li>• managementul schimbării conform Regulamentul EC 2017/373 planificarea de urgență;</li> <li>• gestionarea politicilor de analiza de date de siguranță (inclusiv prin delegare unui reprezentant AAC pentru OJT);</li> <li>• respectarea cerințelor de securitate a Air Traffic Management/Air Navigation Service și securitate cibernetică.</li> </ul>	<b>Transport aerian</b>	De la începutul proiectului până la data raportării au fost întreprinse următoarele acțiuni: <ul style="list-style-type: none"> <li>-au avut loc activități la distanța destinate securității cibernetice pentru Air Navigation Service Provider (MOLDATSA);</li> <li>-un reprezentant al AAC a fost delegat la Eurocontrol în scopul elaborării actelor normative în domeniul managementul traficului aerian și preluării celor mai bune practici.</li> </ul>
4.	<b>Protocol de cooperare între Autoritatea Aeronautică Civilă Română și Autoritatea Aeronautică Civilă a Republicii Moldova</b>	AAC România	Autoritatea Aeronautică Civilă (AAC)	-	Perioadă nedeterminată	Cooperarea în transpunerea legislației, elaborarea și implementarea procedurilor, certificarea și supravegherea agenților aeronautici, instruirea personalului AAC.	<b>Transport aerian</b>	Pe parcursul anului 2023 a avut loc o vizită de lucru, scopul căreia fiind schimbul de experiență.